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Immediatamente eseguibile

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

n° 62 del 12/07/2017

OGGETTO:  REGOLAMENTO SUL CONTROLLO ANALOGO SOCIETA' IN HOUSE - AI SENSI 
DEL D.LGS. N. 175/2016 - APPROVAZIONE.

L'anno duemiladiciassette il giorno 12 - dodici - del mese luglio alle ore 09:32 nella sala del Municipio si è
riunito il Consiglio Comunale per deliberare sulle proposte all’Ordine del Giorno dietro invito diramato dal
Presidente in sessione ordinaria ed in seduta pubblica.

All'appello risultano i Signori:

BASANIERI FRANCESCA SINDACO *
TANGANELLI LORENA Consigliere *
BIGLIAZZI VANESSA Consigliere *
OTTAVI SILVIA Consigliere *
FRAGAI GIANLUCA Consigliere *
PACCHINI LUCA Consigliere *
CAVALLI GINO Consigliere *
SARRI ELENA Consigliere *
GUERRINI EUGENIO Consigliere *
CATERINI PAOLA Consigliere *
SCORCUCCHI MATTEO Consigliere *
MANFREDA TEODORO Consigliere *
ROSSI PAOLO Consigliere -
MEONI LUCIANO Consigliere *
CARINI NICOLA Consigliere *
BERTI FABIO Consigliere *
FERRI ALESSANDRO Consigliere *

Presiede  Il Presidente del Consiglio, Tanganelli Lorena

Assiste ed è incaricato della redazione del presente verbale: Il Segretario Comunale, Dott. Dottori
Roberto

  



La Presidente Tanganelli enuncia il punto all'ordine del giorno.

Prende  la  parola  il  Consigliere  Meoni  per  comunicare  che  non  partecipera'  alla  votazione  del
presente punto n. 19 e del successivo punto n. 20.

Il  Consigliere  Carini,  parimenti  dichiara  che  non  partecipera'  alla  votazione  ed  esce  dall'aula,
lasciando la seduta. In conseguenza i consiglieri presenti si attestano nel numero di 15.

Prende la parola il Consigliere Berti, comunicando anch'egli di non partecipare alla votazione. 

Il Consigliere Manfreda chiede spiegazioni sui punti n. 19 e 20.

Il Segretario Generale Dott. Dottori illustra i detti  punti n. 19 e n. 20.

Al  termine,

IL CONSIGLIO COMUNALE       

UDITI gli interventi  cui sopra e' fatto riferimento e che  restano acquisiti integralmente agli atti in
formato digitale,  ai sensi dell'art. 57- comma 8 – del Regolamento del Consiglio Comunale ed ai
sensi dell'art. 6 del Regolamento per le riprese audio e video del Consiglio Comunale;

DATO ATTO CHE la Cortona Sviluppo Srl, partecipata a capitale pressoché intero del Comune,
gestisce alcuni servizi a diretto controllo dell’Ente rappresentati, volendo sintetizzarne i contenuti,
dal servizio macellazione, dal servizio cimiteriale e dalla convegnistica;

RAMMENTATO  CHE con  deliberazione  di  Consiglio  Comunale  n.  9  del  13.02.2014  è  stato
deliberato di conformare la società Cortona Sviluppo Srl come società mista con socio privato scelta
con  “gara  a  doppio  oggetto”  secondo  i  requisiti  comunitari  di  Partenariati  Pubblico  Privato
Istituzionali operante nei servizi di interesse generale, individuando tra gli ambiti di affidamento i
servizi relativi a quelli di non diretta operatività della società;

ATTESO CHE con  diversi  atti,  nelle  more  dello  svolgimento  della  gara,  si  è  provveduto  alla
conferma di tale modalità gestionale affidata alla Cortona Sviluppo Srl;

RICHIAMATI i propri indirizzi con i quali, nella complessità di una definizione dei contenuti di
gara sottesa alla tipologia di contesto, sono stati definiti i contenuti dell’oggetto gestionale (G.C. n.
56 del 21/05/2015) e sono stati forniti puntuali dettagli in tema di attività gestionale della Società
stessa, accentuando e rendendo ancor più formali le modalità di concreto esercizio di tale controllo (
Deliberazione della Giunta Comunale numero122 del 22 dicembre 2015);

PRESA VISIONE del fatto che la gara a doppio oggetto è stata pubblicata dalla Cortona sviluppo in
data mediante avviso pubblicato in data sul GUCE il 22/04/2016 e che tale procedura, anche per
alcune  contingenze  e  valutazioni  interne,  non  risulta  ancora  sottoposta  alla  valutazione  del
Consiglio Comunale;

RAMMENTATO CHE la gestione complessiva della Cortona Sviluppo è stata oggetto, nelle more
della definizione complessiva della procedura di gara e degli adeguamenti ad essa sottesi, di un atto
di puntuale indirizzo mediante la Deliberazione della Giunta Comunale numero 22 del 17/02/2017;



DATO ATTO CHE in attuazione di tale disposizioni il comune di Cortona ha acquisito l’intera
proprietà delle quote della Cortona Sviluppo e che gli organi della stessa, mediante specifici avvisi,
sono stati rinnovati; 

PRESA VISIONE del regolamento sul controllo analogo, strumento quanto mai utile per la gestione
del processo relativo a tale società in house giusto quanto previsto dal D.Lvo 175/2016, che è stato
inviato in preventiva condivisione alla società suddetta ed agli organi a vario titolo operanti verso la
società;

PRESA VISIONE della Direttiva della Giunta Comunale numero 2/2017 con la quale sono state
determinate  esatte  modalità  operative  in  tema  di  attività  contrattuale  ed  operativa,  giungendo
peraltro ad integrare precedenti contenuti disposti mediante atti di questo Ente in tema di attuazione
del controllo analogo;

PRESA VISIONE del contributo offerto dalla Cortona Sviluppo con  che non si ritiene di poter
condividere poiché volto a limitare la sfera di pubblicità e trasparenza nell’attuazione delle scelte
contrattuali;

VISTO l'art. 134 – 4 comma- del D.Lvo 267/2000;

VISTO l'art. 48 del D.L.vo 267/2000;

ACQUISITI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica ed alla regolarità contabile, espressi 
ai sensi dell'art. 49 - 1 comma - del D.L.vo 267/2000;

CON VOTO UNANIME, LEGALMENTE ESPRESSO;

Con n.  11 voti favorevoli e n. 2 astenuti, (Manfreda e Scorcucchi), espressi per alzata di mano dai 
n. 13 consiglieri votanti; 

DELIBERA

1. Di richiamare le premesse sopra riportate che costituiscono parte integrante del presente 
deliberato;

2. Di approvare il Regolamento per l’attuazione del Controllo Analogo di cui all’allegato A) 
della presente deliberazione, che costituisce parte integrante del presente atto;

3. Di dichiarare, con distinta votazione resa nella forme di legge con n.  11 voti favorevoli e n.
2 astenuti, (Manfreda e Scorcucchi), espressi per alzata di mano dai n. 13 consiglieri votanti
la presente deliberazione  immediatamente esecutiva ai sensi e per gli effetti di cui all'art.
134 del D. Lgs. 267/2000, stante l’urgenza di dare attuazione alle disposizioni normative
previste in materia di società controllate in house (D.Lgs. n. 175/206), anche attraverso la
puntuale applicazione delle  previsioni regolamentari oggetto del presente atto.



Letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente del Consiglio
Tanganelli Lorena

Il Segretario Comunale
 Dott. Dottori Roberto

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e

rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.
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